

# 加装电梯、志愿服务…… 知行结合办实事 管城用心用情解难题

党史学习教育开展以来,管城回族区坚持以“高度、广度、深度、温度”为目标,对标学,创新干,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,用心、用情为群众服务,聚焦群众“急难愁盼”问题,开门问需、精准施策,将“我为群众办实事”实践活动贯穿始终,不断提高群众获得感、幸福感和满意度。

记者 冉红政  
通讯员 黄帅 文/图



## 十八里河街道 关爱听力健康 聆听精彩未来



本报讯 2022年3月3日是第二十三次全国“爱耳日”。近日,十八里河街道邀请中医专家来到站马屯社区开展以“关爱听力健康,聆听精彩未来”为主题的爱耳日宣传义诊进社区活动。

残联工作人员在活动现场通过发放宣传资料,设置横幅、板报以及开展健康咨询、义诊等多种方式宣传“爱耳日”,呼吁人们要爱耳、护耳。医务人员为参加活动的居民讲解了听力保健科学知识、爱耳护耳知识等,倡导广大居民保护好听力,养成安全用耳的好习惯,还为现场居民免费测量了血压,并指导他们合理用药防止引起药物性耳聋。

此次活动让广大群众提高并认识到爱耳、护耳的必要性和重要性,推动了广大群众养成健康用耳习惯,自觉减少噪声影响,保护听力健康,同时促进了扶残助残良好社会风尚的进一步形成,在本辖区内掀起了浓厚的“爱耳、护耳”氛围。

记者 冉红政 通讯员 周双双 文/图

## 灵活学习,在党史中吸收养分

为了使党史学习教育走深走实,管城回族区开展丰富多彩的活动,通过扎实宣讲党史,切实提高辖区党员干部思想素质和业务素养,从工作的细微处下功夫,办好每件民生实事。

紫荆山南路街道党工委潜心打造的“四史”学习教育学习高地,充分利用“学习强国”平台“看党史”专栏学习平台“党

史国史”专题等优秀网络课件资源开展学习教育。为利用好各类革命遗址纪念馆现场教学点,街道先后组织各党组织辖区党员群众参观管城回族区党员初心馆,开展“缅怀革命先烈、传承红色基因”主题党日,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩。通过各类形式多样、内容丰富的教育方法,掀起学习“四史”的高

潮。街道班子成员和各基层党组织书记到分包社区或分管领域宣讲党史,开展理论宣讲40余场。同时,组织机关党员干部观看《党史百年》系列片,感受先辈们的民族大义、家国情怀和舍生忘死、义无反顾的大无畏精神,不断激发党员干部铭记历史、不忘初心、牢记使命、砥砺前行的工作热情。

## 造福民生,在改造中凝聚民心

老旧小区改造是改善群众生活、造福群众的重要民生工程,是推进城市环境提升的重要举措,管城回族区把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容,着力推进老旧小区改造工作,用实际行动推进党史学习教育成效转化为民生福祉,将群众的事真正办到群众的心坎上。

二里岗街道通过老旧小区改造,35个无主管楼院既扮靓“面子”又夯实“里

子”,改造之初,积极动员群众参与改造全过程,指导成立居民自管会,围绕老旧小区改造和无主管楼院整治提升两大中心任务,同步建立“网格长+楼院长+党员先锋岗”为形式的党建网格化民主监督机制,形成党建引领下的社区、自管会、物业公司“三驾马车”齐驱并进、相互协作的社区治理新局面。在老旧小区改造基础上,依靠群众、发动群众,科学推进加装电梯

工作,成功签约加装电梯43台,惠及6个小区630户居民,27部已建成运行,成为近两年来全市加装电梯数量最多的街道。同时,挖掘闲置资源,引导社会力量参与,建设3处社区日间照料中心3800平方米,委托专业医养机构管理,推动医养结合向社区延伸,为老人提供膳食供应、个人照顾、保健康复、休闲娱乐等日间托养服务,解决老人白天无人照料问题。

## 赓续使命,在实践中服务群众

在认真抓好党史学习教育的同时,管城回族区号召辖区党员与志愿者深入开展“我为群众办实事”实践活动,创新形式,注重实效,争做人民群众的勤务员、宣传员和引导员,为党史学习教育增添新时代文明实践新风。

为使党史学习教育成效转化为为民服务的动力,辖区华亿社区利用辖区共建单位优势,深挖利于社区发展及为

民服务公共资源。以辖区单位党员、离退休党员、居民为主成立志愿者队伍,开展关爱空巢老人、关爱农民工及其子女、关爱残障人士、便民利民、环境保护等一系列志愿服务活动,同时健全志愿者服务活动制度和志愿服务激励机制,提高志愿者参与服务的积极性。充分发挥退休老党员的作用,在社区离退休老党员中开展“五个一”活

动,即在社区内交一个帮教朋友、管好一片绿地、包一个楼道卫生、做一件有意义的事、为社区出一个好主意。广大离退休党员充分发挥自身优势,带头宣传党的政策、帮扶困难家庭、协调邻里关系、维护社会治安,党员的先锋模范作用在院落管理中得到充分体现,而这也正是党史学习教育“我为群众办实事”生动体现。

## 南曹街道 为残疾人 营造关爱的社会氛围

本报讯 3月2日,南曹街道残联联合南曹卫生院、南曹社工站组织开展以“关爱听力健康,聆听精彩未来”为主题的宣传活动。

设立义诊服务台。结合南曹卫生院义诊活动,设立耳科义诊服务台,为现场参加活动的群众进行耳科义诊,帮助诊疗耳部疾患,根据已经存在的病情或是有可能进一步发展的情况提出治疗建议和防治方法,其间医生用通俗易懂的语言和耳部护理按摩操作实际演练的方式进行护耳知识普及。

设立政策宣讲台。通过发放宣传页、悬挂条幅、放置版面、小喇叭播放等形式,讲解耳科及听力保健科学知识、听力残疾预防的重要性与必要性、残疾儿童康复救助制度等,同时宣传《中华人民共和国噪声污染防治法》,呼吁大家降低噪声影响,共同守护听力健康。

此次活动进一步增强了辖区群众对于听力障碍的早发现、早干预、早治疗意识,营造了关爱、帮助听力残疾人的良好社会氛围。

记者 冉红政 通讯员 田超

# 强化升规入统培训 助力“万人助万企”

本报讯 近日,由郑州市统计局7名专家讲师组成的讲师团来到管城区开展“万人助万企”升规入统专题培训。区统计局领导班子、专业科室人员,办事处(园区)负责升规入统工作的分管领导、科长、工作人员,相关局委负责升规入统工作的工作人员共计80余人参加培训。

培训中,各专家讲师分别就一套表调查单位管理工作要点、房地产和规模以上服务业升规入统、建筑业名录库审核、贸易专业调查单位审核确认工作要求、投资项目入库工作、规模以上工业名录库审批等方面进行授课。

郑州市统计局相关负责人要求,希望管城区持续学习统计业务知识,加大培训力度,提高工作效率,不断增强“挖存量、拓增量、扩总量”的意识,积极主动



想办法,不遗余力找措施。此次培训提升了全区统计人员对升规入统工作重要性的认识,进一步熟练掌握入库工作要求,为指导好、服务好企业入库工作打下了坚实基础,为持续深

化“万人助万企”活动,客观反映经济运行情况,助力郑州经济平稳健康发展贡献统计力量。记者 冉红政 通讯员 刘博闻 文/图